

JEVO
AFFE

sobre

encuentro
tores

de la RAF
de Alema-
es incursio-
a sus bases,
e los avio-
minas en

O ALIADO

aciones aé-
sta tarde el
rección a la
de Francia.-

ALEMANAS
Y INGLÉS

s alemanas
a un movi-
oriental in-
vovos ene-

armouth un
s rápidas
ritánico ro-
lanchas ale
arse en el
aron por

l toneladas
os. La reac-
nigas obligó
as a consen-
sa, por lo
los datos y
alcanzados.
ueron hun-

vo un im-
0 toneladas.
ana de hoy
vieron ata-

e visita
ernador
altar

UGAR UNA

Yeste que
que por au-
n se ha he-
te del Go-
Campo, ha
s doce en
n objeto de
ernador mi
na compañía
le rindió
icieron las

recibido por
ciándose des-
minada la
sus ayudan-
eso, dispen-
sioneres que

cerca del
no

plana).
sembarco en
ara, y hun-
enemiga en

INGLESES
SALVO

na comunica
nan ocupado
costa adria-
bombardear
s británicos.

AL NORTE
NO

construyen
del río Ga-

EALES A

del envío de
nia, ha sido
mento del ra
a los obre-
armamento,
a los fami-
Efe.

curado al Ré-
sidios Fami-
un Subsidió



Ayer

Jerez de la Frontera. - DOMINGO 7 de NOVIEMBRE 1943

Año VIII - Número 2.404

Los alemanes ganan terreno al Sur de Dniepropetrovsk KIEV, EVACUADO

En Crimea se libran encarnizados combates

Gran Cuartel General del Fuhrer. —El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: En Crimea han sido rechazados los ataques de las fuerzas soviéticas con sangrientas pérdidas para el enemigo. Estos ataques fueron lanzados desde los puntos de desembarco del adversario, a ambos lados de Kerch, y dirigidos contra el istmo de Perekop. En los encarnizados combates de este sector participaron fuerzas germanorumanas. También han sido rechazados varios ataques enemigos contra las cabezas de puente de Jerson y Nikopol en el curso inferior del Dnieper. En el gran recodo del Dnieper el adversario, que inició varios ataques de gran intensidad, no ha podido lo-

grar más que algunas penetraciones locales, las cuales han sido limpiadas en el curso de contraataques. Un contraataque alemán, realizado al Sur de Dniepropetrovsk ha conducido a nuevas ganancias de terreno, a pesar de la obstinada resistencia soviética. En Kremenchug y en Kiev nuestras tropas han adelantado a los soviets de varias islas del Dnieper y han rechazado, en varias ocasiones, los ataques enemigos en la curva del Dnieper al sureste de Kiev. En estos combates la división de granaderos de las S. S. "Das Reich", ha destruido el 2.000 tanques enemigos desde principios del año en curso. Al norte de Kiev los bolcheviques han lanzado de nuevo al combate efectivos muy importantes de refresco. Con el fin de hacer fracasar una tentativa de penetración peligrosa, nuestras tropas, que luchan con encarnizamiento y tenacidad, han sido trasladadas a posiciones situadas más al oeste. En el curso de esta maniobra, nuestras fuerzas han sido evacuadas de ciertas partes de la ciudad de Kiev, que se encontraban desde hace varias semanas, en la línea de combate. En el sector de Veliki Luki han sido rechazados, con el eficaz apoyo

de la Luftwaffe, los duros ataques enemigos al sur y al oeste de Nevel. En un terreno pantanoso y boscoso, con mala visibilidad, prosiguen al suroeste de Nevel los combates contra los grupos avanzados enemigos. En el resto del frente del Este no se señalan más que vanos ataques locales de los bolcheviques al sur del lago Ladoga. Del 3 al 5 de noviembre la Aviación alemana ha destruido en el frente del Este 140 aviones soviéticos. Seis aviones alemanes no han regresado.—Efe.

KIEV, EVACUADO

Berlín.—En el curso de los combates librados ayer, las tropas alemanas han evacuado el territorio de la ciudad de Kiev, después de rechazar todas las tentativas bolcheviques para romper el frente alemán.

Los soviets utilizaron masas de elementos blindados e Infantería, siendo destruidos 48 tanques soviéticos.—Efe.

LA EVACUACION DE KIEV

Berlín.—El redactor militar de la D. N. B. expone que la evacuación de Kiev demuestra que el mando alemán no ha dispuesto una gran batalla en los alrededores de la ciudad, pese a que esto pueda apreciarse. Pasa a sexta página.

El intercambio de libros entre Argentina y España

Cada día que pasa, tanto del lado de acá como allí, a la orilla del Plata, nuestros vínculos de hispanidad con los hijos de la joven República hispanoamericana se van estrechando y anudando en cordal hermandad de relaciones. La firma de tratados comerciales entre ambos países, la entusiasta acogida que la población bonaerense dispensó a nuestra misión oficial el pasado año y por último el acuerdo cultural hispano-argentino, son muestras repetidas y expresivas de como sigue prolongándose la simpatía entre las dos naciones hermanas.

Ahora, para sellar más esta entrañable cordialidad, en respuesta a una nota dirigida por el ministro de Relaciones Exteriores y Cultos, señor Ruiz Guinazú, que tanto cariño siente por España, a nuestro embajador en la Argentina, de acuerdo con el convenio cultural hispano-argentino se declara libre de toda traba, restricción o gravamen el intercambio de libros, folletos y publicaciones, en general, entre ambos países. Con ello se hace carne de realidad el más significativo de los símbolos.

El libro es el producto más noble del ingenio humano y el vehículo más formidable de la cultura. En libros españoles aprendieron nuestros hermanos argentinos la lengua con que rezan, aman y estudian. Y la difusión de la gran cultura hispana, piedra angular de la civilización de Hispanoamérica, se debe al libro. Y la madre Patria con el libro recibió con orgullo el afecto de sus hijos. En él cantaron sus poetas nuestras glorias, hablaron sus hombres de ciencias y contaron sus historiadores la epopeya de una Historia que alumbró un día, gigantesca desde el primer momento, la aventura gloriosa de tres carabelas conquistadoras.

Por el camino azul del Océano trillado hoy por las rutas de la guerra, como un mensaje de paz y de amor van a cruzarse los libros españoles y argentinos. Nuestros teólogos, nuestros filósofos, nuestros literatos, nuestros hombres de ciencia llevarán en las páginas del libro español, la mécula y esencia de una cultura madre que recibe con el más emocionado de los orgullos, la correspondencia del libro argentino. España acogerá en sus páginas, el fecundo movimiento de la cultura vasta de nuestra República hermana, que se honra y tiene a gala ser hija de la cultura de la madre Patria.

Queda constituida la empresa nacional "Elcano", de la Marina Mercante

Tiene cuarenta y cuatro buques y un capital de cuatrocientos cuarenta millones de pesetas

Madrid.—Continuando la labor emprendida desde hace varios meses, ha quedado oficialmente constituida la Empresa nacional "Elcano", de la Marina Mercante, creada por el Instituto Nacional de Industria, y cuya finalidad será la de lograr el más rápido y esforzado incremento de nuestra Marina mercante. El Consejo de Administración de la Empresa referida ha quedado constituido de la manera siguiente: Presidente, excelentísimo señor don Francisco Regalado Rodríguez, contralmirante de la Armada; vicepresidente, ilustrísimo señor don Jesús Alfaro Fournier, coronel de Ingenieros de la

Presidido por el ministro del Ejército se clausura el curso de química de guerra

EL ACTO TUVO LUGAR EN LA REAL ACADEMIA DE FARMACIA. Madrid.—Bajo la presidencia del ministro del Ejército se clausuró esta mañana el cuarto curso oficial de Química de guerra en la Real Academia de Farmacia.

Con el ministro ocuparon la presidencia el presidente de la Academia señor Casares Gil, el vicepresidente doctor Zúñiga, el coronel Roldán en representación del capitán general, el jefe nacional de la Defensa Pasiva arcía Pruneda y otras personalidades.

El ministro concedió la palabra al general Zabaleta que explicó la última lección. Después habló el general García Pruneda y por último el ministro del Ejército, dirigiéndose a los cursillistas se refirió a las consecuencias que habrían deducido de estos actos.—Cifra.

Armada; consejeros, excelentísimo señor don Carlos Franco y Salgado Araujo, general de Brigada de Intendencia de la Armada; ilustrísimo señor don Vicente Taberna Lafata, director general de Política Económica; ilustrísimo señor don Ignacio Muñoz Rojas, asesor jurídico de la Subsecretaría de la Marina mercante; ilustrísimo señor don Luis Ruiz Jiménez, coronel de Ingenieros de la Armada, inspector general de buques y construcción naval en la Subsecretaría de la Marina mercante; ilustrísimo señor don Joaquín López Cortijo, capitán de navío, jefe superior de la Sección de Personal y Transmisiones de la Subsecretaría de la Marina mercante; don Juan Bautista Robert de Mendiola, abogado y publicista naval; ilustrísimo señor don Antonio Vaicárcel Irujo, secretario general del Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España; ilustrísimo señor don Carlos Fesser, ingeniero de Caminos, ingeniero jefe de la Sección de Transportes por carretera en la Dirección de Ferrocarriles.

La Empresa nacional "Elcano", de la Marina mercante, ha recogido los contratos firmados por el Instituto Nacional de Industria para la construcción de 18 buques y tiene muy adelantados los trabajos para poder contratar otras diez unidades más. Estudiará también esta Empresa la instalación de futuros astilleros y factorías de maquinaria que permitan el cumplimiento de los programas aprobados estimulando y facilitando al propio tiempo las orientaciones y perfeccionamientos de los astilleros existentes.

La flota de la Empresa nacional "Elcano", de la Marina mercante, incluyendo los barcos adquiridos al extranjero recientemente, y los de la extinguida gerencia de buques mercantes para servicios oficiales que se

Arrese clausura la Exposición nacional de Educación y Descanso

El ministro secretario impuso sendas Medallas a don Marceliano Santamaría y don Julián Moret por su apoyo a la Obra Sindical

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, se ha celebrado esta mañana en el Círculo de Bellas Artes el acto de clausura de la magna Exposición nacional de Educación y Descanso, a la que han contribuido todas las provincias españolas. Acompañaban al camarada Arrese el delegado nacional de Sindicatos, camarada Sanz Orrio; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Madrid; delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Prieto de Rivera; embajador de Alemania; ministro del Japón; jefe del Partido Nacional socialista en España; jefe de la Obra Nacional de Educación y Descanso, camarada Joaquín Aguilera; delegado de Arte, camarada Chausa; secretario perpetuo de la Real Academia de Bellas Artes, don José Francés; críticos de arte de los diarios madrileños, jerarquías sindicales, artistas y numeroso público. El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, recorrió detenidamente las dependencias de la Exposición.

Después de recorrer el certamen las personalidades asistentes, el camarada Joaquín Aguilera, jefe de la Obra, pronunció un discurso en el que dijo que aprovechando el acto de la clausura

de la II Exposición de Arte, exponente de la labor desarrollada por todos los productores españoles, que alternan su labor cotidiana de trabajo con la práctica del noble arte de la pintura, esta Obra sindical quería rendir un público homenaje a dos destacados artistas, el laureado e insigne pintor don Marceliano Santamaría y don Julián Moret, por su ayuda eficaz y desinteresada a la Obra.

Dice que a estos dos camaradas Educación y Descanso quiere distinguirlos y para ello se ha acordado concederles la medalla instituida por la Obra para premiar a sus primeros ganadores de concurso.

Después de las palabras del camarada Aguilera, el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, impuso a don Marceliano Santamaría la medalla de primer orden, que se le otorga por su labor docente y apoyo a la Obra. El ilustre pintor expresó su agradecimiento en unas breves palabras. Seguidamente el camarada Arrese colocó otra medalla a don Julián Moret.

El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, y restantes personalidades, abandonaron el edificio gratamente impresionados.—Cifra.

Importante acuerdo entre la Obra Sindical de Previsión y el Instituto Nacional

Se firmó ayer en presencia del ministro secretario

Madrid.—En la Delegación Nacional de Sindicatos se ha celebrado el acto de la firma del acuerdo entre la Obra Sindical de Previsión Social y el Instituto Nacional de Previsión. Asistieron el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese; subsecretario de Trabajo, camarada Esteban Pérez González, en representación del ministro; Mora Irujo, vicesecretario general del Movimiento; delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, Fermín Sanz Orrio; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Carlos Ruiz; secretario del Instituto de Previsión, don Luis Jordana de Pozas; jefe de la

Obra de Previsión Social, Mercedes Sanz Bachiller; inspector nacional de Sindicatos, Villar; delegado nacional de la Obra y miembro del Instituto Nacional de Previsión y jefe de los Servicios Jurídicos de la Delegación Nacional de Sindicatos, camarada Roberto Reyes, quien dio lectura al convenio, el cual fué firmado por el delegado nacional de Sindicatos y vicesecretario de Obras Sociales, camarada Sanz Orrio, en representación de la Delegación Nacional de Sindicatos, y por el señor Jordana de Pozas, en nombre del Instituto Nacional de Previsión.

Terminó el acto con el "Cara al Sol" y los gritos de ritual, dados por el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese.—Cifra.

Se encuentra una solución en la huelga minera yanqui

PERO LOS DUEÑOS PIDEN QUE SE ELEVE EL PRECIO DE LOS CARBONES

Washington.—Después de haber sido anunciado que la Oficina de Trabajos de Guerra había aceptado el acuerdo referente a los salarios mineros, varios propietarios han dicho que no abrirán sus minas hasta que el Gobierno ofrezca elevar el precio de los carbones.—Efe.

- ESCENAS DE LA GUERRA EN ITALIA -



Tres soldados ingleses se detienen a contemplar el paso de unos soldados italianos por una calle de Reggio Calabria.

LA JORNADA JEREZ AL DIA

Tema de todas las conversaciones de la jornada, no sólo por su aspecto trágico, sino porque afortunadamente el dietario de sucesos no se prodiga, fué el accidente ocurrido a dos hermanas que hallándose plácidamente merendando en las proximidades de la vía cometieron la imprudencia de situarse en aquel sitio y la confianza de no medir la distancia, siendo aporreadas por una locomotora. Balance del suceso fué la muerte de una de ellas y las graves lesiones de la segunda.

En el Ayuntamiento hubo dos amplios Plenarios y Pleno sobre diversos asuntos de trámite, destacando la municipalización y monopolio del Mercado de Frutas y Hortalizas y la ratificación de acuerdo sobre nuevo alumbrado en las calles Ramón y Cajal y José Antonio Primo de Rivera.

En los demás aspectos del vivir urbano nada se ofreció comentable. Tranquilidad y quietud absoluta bajo todos los aspectos, excepto en el futbolístico, donde se advierte ebullición, pese al millar de kilómetros que nos separan, ante el partido que el Jerez ha de jugar hoy en Pamplona. Discusiones, comentarios, pesimismo, optimismo, de todo hubo y un deseo general. Que den las oche para conocer el resultado de la lucha y que la suerte y buen juego ampare al Jerez.

El Villamarta volvió, aunque por pocos días, a sumirse en tinieblas, y en nuestras calles la humedad fué amortiguada por la humedad de los fogonillos de las castañas tostadas.

P. P. T. ALCALDIA - DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

DISTRIBUCION DE PETROLEO
A partir del próximo martes a las nueve de la mañana, se expendirá petróleo en los despachos que a con-

tinuación se expresan, facilitándose UN LITRO a cada persona que se presente a adquirirlo, al precio de 2,45 pesetas el litro.

Don José Gutiérrez, Alcubilla.
Don Francisco Muñoz Manzano, Santa Rosa 8.

A partir de mañana lunes y en plazo no superior a cinco días, todos los poseedores de las antiguas cartillas de racionamiento comprendidas en los números 32.960 al 33.509 ambos inclusive, podrán retirar del establecimiento "Alvarez y Marciano S. L.", DOS METROS DE TEJIDO (tipo único), mediante presentación de la cubierta de las mencionadas antiguas cartillas, en las que colocarán en el citado establecimiento, un sello que acredite la retirada por el interesado del artículo de referencia.

DEL AYUNTAMIENTO

Sección de multas
De 200 pesetas a don Alfonso Bonilla, establecimiento de ultramarinos número 7 de San José del Valle; don Manuel Bermúdez, Empedrada 9; doña Josefa Mariscal, Galván 12, don Francisco Sierra, Rendonera 9.

De 250 pesetas al industrial panadero de San José del Valle don José Vázquez, todos por dejar de cumplir sus servicios relacionados con materias de Abastos.

Por adulteración de leche.
De 50 pesetas a Pedro López Romero, Las Campanillas; Miguel Robles López, Valdepujuelas; Luis González López, Pago el Lárgalo, y Antonio González Letrán, Huerta Pozo Rey.
En la vía pública: Dos multas de 5 pesetas por infracciones cometidas.

Sesiones del Pleno y de la Permanente Municipal

Anoche se reunieron la Comisión Permanente y el Pleno del Ayuntamiento, adoptando diversos acuerdos, entre ellos el de la municipalización con monopolio del Mercado al por mayor de Frutas y Hortalizas.

El exceso de original no obliga a aplazar hasta la edición próxima la información detallada de ambas reuniones.

AVISO A LOS AGRICULTORES

Estando ultimándose los planes de sementera para el año Agrícola actual, todos aquellos agricultores que no hayan recibido el correspondiente a la finca que explota, deberán presentarse sin excusa ni pretexto alguno en el Negociado de Agricultura de la Secretaría Municipal en el plazo de cinco días para conocer el que se le tiene formulado; bien entendido que de no efectuarlo le será fijado por la Junta Agrícola sin derecho a reclamación.

ARBITRIO SOBRE USOS Y CONSUMOS

Se pone en conocimiento de todos los señores contribuyentes por este concepto que pueden hacer efectivo el importe del CUARTO TRIMESTRE del año actual, en la Depositaria Municipal todos los días hábiles, de diez a trece, desde el día 1 de noviembre hasta el 31 de diciembre del año en curso.

Jerez de la Frontera, 31 de octubre de 1943. — El depositario.

FARMACIAS DE GUARDIA
Ballesteros, plaza San Juan 15 y Durán, Medina, 7.

CUPON DE LOS CIEGOS
Número premiado ayer: 892.

Letras de luto

Tras rápida enfermedad, dejó de existir ayer sábado en la Residencia de las Madres de la Compañía de María, en La Coruña, nuestra paisana Reverenda Madre María Belén de Vergara y Lassaletta.

Nuestro más sentido pésame a su familia entre la que se encuentran sus hermanas Rufina y María de los Angeles (religiosas) y los señores de Vergara Lassaletta (don Manuel).

El funeral solemne que mañana a las diez de la misma se celebre en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado por el descanso eterno del alma de la malograda señora doña Josefa Díaz Aguirre (que en paz descansen), esposa que fué del catedrático del Instituto de Ceuta don Horacio Bel Bae na, fallecida en dicha ciudad el día 29 del mes anterior.

Al viudo, hijos, padres, padre político, hermanos y demás dolientes reiteramos nuestro sentido pésame.

En la tarde de ayer fué transportado a la necrópolis el cadáver del malogrado Ángel Pepito Gómez Domínguez.

Ocupaban la presidencia del nutrido cortejo los tíos del pequeño don José Gómez Miralles, don Juan Domínguez Romero, don Antonio Cuevas Chacón y don Francisco Jaén y el padre don Juan Luis Gómez Miralles.

Nuestro pésame a los dolientes.

Confortada con los auxilios espirituales dejó de existir ayer la señora doña Josefa Camacho Ortiz (que en paz descansen), hija del industrial de la Plaza de Plateros, don Adolfo.

A las cinco y media de esta tarde tendrá lugar el sepelio del cadáver.

En paz descansen el alma de la difunta y reciban nuestro pesar sus padres, hermanos y demás familia doliente.

Con motivo de cumplirse el novenario de su fallecimiento se celebrará mañana, a las once, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada solemne funeral por el alma de la señora doña Demetria Herrera Martínez, viuda que fué de don Sebastián Serrano Madrid (que en paz descansen).

A sus hijas doña Carolina y señorita Estefanía, hijo político don Rafael Durán Magán reiteramos nuestro pesar.

Tejas planas alicantinas CABALLETES
El material más sólido y económico para techar

Rafael Flores
ESPIRITU SANTO, 1.
Teléfono, 1031

MADERAS
y carpintería general
Cayetano Rael
Medina, 19. Tif. 1090

Para comer bien al sol tomar buen café y beber los mejores vinos, a cien metros de Jerez, Venta Los Cuatro Caminos.

MARQUES DEL MERITO
VINOS Y COÑACS
JEREZ

Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL
Artículos sanitarios. — Cuartos de baño. — Azulejos. — Zócalos de dibujos
Cocinas económicas. — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente
CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono: 1261
Fábrica y Oficinas: Calle San Nulala, 46, 45 y 47. — Teléfono: 1574
JEREZ DE LA FRONTERA

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

JEREZ DE LA FRONTERA
Durante el mes de noviembre estarán al cobro los recibos del CUARTO TRIMESTRE del año actual, Urbana y Rústica.

Asimismo están al cobro los recibos de la VEINTIDOS DERRAMA, julio a septiembre. Coeficiente el 0,15 por 100.

Próxima llegada de inspectores de la Fiscalía de la Vivienda, recordamos la obligación de hacer contratos y establecer los depósitos en Papel de Fianzas, en todos aquellos arriendos que hayan tenido un aumento del más del 5 por 100, aunque no cambie el arrendatario.

Jerez 1 de noviembre de 1943.
EL PRESIDENTE

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora doña **DEMETRIA HERRERA MARTINEZ**
Viuda que fué de don Sebastián Serrano Madrid Que falleció el día 1 del corriente, después de recibir los S. S. Q. S. G. G.
El funeral que se celebrará mañana lunes a las once en el Carmen, será aplicado en sufragio de su alma.
Sus hijas doña Carolina y doña Estefanía, y su hijo político don Rafael Durán Magán,
SUPPLICAN una oración por su alma.

Representaciones Quicar
Mobiliario de alta calidad. Pérez Galdós 13. Teléfono 1336.



¿Es añejo? Sí señor; y como es González Byass, es algo más todavía. ¿Algo más? ¡Que es el mejor!!!



LINA YEGROS
primerísima figura de la pantalla,
QUE ANUNCIA SU PRESENTACION EN VILLAMARTA al frente de su
GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS

AMONTILADO N.P.U.
COÑAC N.P.U.
FINO MARISMENO

ROMATE

A LOS VEINTICINCO AÑOS DEL ARMISTICIO DE RETHONDES

La retaguardia fué el primer elemento de resistencia que falló

"Al país natal yo quiero volver..." cantaban los soldados alemanes mientras se firmaba el histórico documento



Clemenceau. - (Foto Cifra)

La última ofensiva aliada en el frente occidental comenzó en pleno verano de 1918. Antes, mientras Joffre fue comandante supremo, y luego, ya en la época de roca, se habían realizado numerosos intentos para romper el frente alemán, pero nunca se llegó a resultados positivos. Con la llegada de las divisiones norteamericanas, la situación comenzó a ser netamente favorable a los aliados, y Foch dió la señal de un ataque que había de durar meses enteros y que solo se detendría ante la firma del llamado Armisticio de Rethondes.

Ante la oleada de fuego, hierro y hombres, el ejército alemán comenzó a retirarse ordenadamente, y día tras días, semana tras semana, fue replegándose sin perder la cohesión, aunque abandonando en la empresa cantidades importantes de material y surtiendo un número de bajas humanas que no era posible reponer. El esfuerzo de los hombres fué inmenso. Cuenta el Kromprinz, comandante de cuatro ejércitos, que cuando el día 25 de octubre se dirigía a primera línea para inspeccionar la situación del sector que defendían sus soldados, se encontró en una hondonada cercana al valle de Seraincourt, con las reservas que marchaban a tatar los boquetes abiertos por la metralla adversaria. Entre los regimientos figuraba uno que llevaba su nombre: Regimiento del Príncipe Heredero.

Al ser advertida su presencia, los soldados rodearon el automóvil con gritos de entusiasmo. "Presentaban la huella—dice el Kromprinz—de los terribles combates de esos últimos meses. Los uniformes estaban desgarrados, los emblemas apenas eran reconocibles, las caras hundidas y los cuerpos espantosamente enflaquecidos. Pero los ojos seguían vivos, la actitud seguía siendo la de los soldados orgullosos de serlo y dignos de un mejor destino." El Príncipe bajó de su coche, repartió cigarrillos, co-

mo era su costumbre, y cambió impresiones con aquellos combatientes. Desde la Holanda, del destierro, al recordar la fecha, les envió su recuerdo: "Queridos y fieles amigos, dé de mi exilio os saludo a todos con agradecida admiración".

La artillería enemiga inició un cañoneo, y el Kromprinz ordenó a sus hombres que se desplegasen, y si guió su viaje.

Veinticuatro horas más tarde, recibía el Príncipe la noticia de que Ludendorff había dejado de ser comandante jefe del frente occidental. Ciertamente, la medida no se debía a que Ludendorff hubiese fracasado militarmente. Pero las circunstancias eran difíciles. Se había constituido en Berlín un Gobierno presidido por el Príncipe Max de Baden, y aquellos nuevos ministros no podían aceptar que Ludendorff mantuviese una actitud que disienta de sus planes para llegar a la negociación del Armisticio. Ludendorff, pues, fué forzado a presentar la dimisión y se le sustituyó por el general Gro. El Kromprinz intentó que este nombramiento no llegase a realizarse, pero no lo consiguió. En la capital del Imperio ya soplaban vientos de derrota. Con los primeros cambios políticos se había precipitado la ola pesimista, una campaña de sorda agitación originaba los primeros brotes de indisciplina en fábricas y arsenales. La marinería de la Escuadra, quebrantaba por vez primera sus tradiciones de obediencia.

Otro recuerdo del Kromprinz revela por sí sólo la evolución que se desarrollaba a toda marcha en el seno de las fuerzas armadas. El 7 de noviembre, marchaba el Príncipe con su ayudante Zobeltitz, por la carretera del Mosa, cuando se encontró con un tren parado, que conducía soldados con permiso. En las ventanillas ondeaban banderas rojas. Saltó el Kromprinz de su coche. Desde los vagones partió un torrente de gritos insultantes. El Heredero ordenó que descendiesen aquellos hombres: eran 500 o 600, y se agruparon en su torno con las manos en los bolsillos, la gorra ladeada y gestos que no estaban en consonancia con su condición de soldados. Eran una muestra de la insubordinación y la anarquía. Pero llevaban tres días y tres noches sin comer. El Príncipe les dirigió la palabra e hizo un llamamiento a su espíritu militar. Inmediatamente, lo que era un grupo desordenado y anárquico, quedó convertido en una correcta formación, dispuesto otra vez a la obediencia y al heroísmo. "Si no hubiese en el interior—dijo luego el Príncipe—malos ejemplos de desorden y anarquía, estos hombres hubieran continuado siendo tan buenos soldados como siempre."

La retaguardia fué el primer elemento de resistencia que falló. Ya habían cruzado los delegados alemanes las líneas francesas para negociar el Armisticio, cuando en el Cuartel General de Spa, Gróner expuso al Kaiser la necesidad de que abdicase. Ocurrió esto el 9 de noviembre. El Emperador se vió repen-



El Kaiser Guillermo II en el frente de batalla durante la Gran Guerra. (Foto Cifra)

tinamente ante una posible medida en la que nunca había pensado. Se resistió a ella en los primeros momentos, pero al echarse todo el prestigio de Hindenburg del lado de Gróner, Guillermo II no tuvo más remedio que reconocer la gravedad de lo que estaba ocurriendo. Desde Berlín, el Gobierno exigía también su abdicación. Las conversaciones telefónicas se cruzaban entre Spa y la capital, cada vez con un carácter más apremiante. Hasta que el canciller, príncipe Max de Baden hizo publicar una nota anunciando que Guillermo II renunciaba a la corona para él y para su hijo. En realidad, Guillermo II solamente había pensado en abdicar como Emperador y mantenerse como Rey de Prusia. La determinación del canciller, puso remate a una crisis dramática, como una solución más dramática, todavía.

Por la tarde, comenzó a extenderse la revolución entre las tropas que habían luchado tan energicamente durante más de cuatro años. Y al día siguiente, Guillermo II cruzaba la frontera holandesa, camino del destierro.

El 11, por la noche, el Kromprinz pudo oír desde el edificio en que estaba alojado, el paso rítmico de una compañía de infantería que abandonaba el frente y cantaba a coro: "Al país natal yo quiero volver..." Hacía pocas horas que en un vagón de ferrocarril detenido en el bosque de Compiègne, los delegados alemanes habían estampado su firma en el documento que establecía las condiciones del cese de las hostilidades.

Tal documento fué de elaboración difícil. No existía acuerdo entre los Aliados sobre las condiciones que debían ser impuestas. Desde comienzos de octubre, venía estudiándose el documento. Finalmente, el día 24, Foch y Pétain expusieron verbalmente a Clemenceau los principios militares que debían reconocerse. Luego fué reactuado un texto que el generalísimo aliado entregó personalmente a Poincaré, presidente de la República, en París. Pero Foch temía alteraciones de importancia y así se lo comunicó al "Tigre" en carta fechada el 29: "Es probable—decía—que sean agregadas cláusulas navales. Estas no pueden ser aceptadas sin examen, porque si son muy rigurosas conducirían a una prolongación de la guerra por los ejércitos de tierra en lucha costosa por ventajas de un efecto discutible."

Luego hubo una serie de reuniones en la residencia del coronel House, enviado de Wilson, y se fueron armonizando los puntos de vista. Final-

INTERCAMBIO DE LIBROS Y PUBLICACIONES ENTRE ESPAÑA Y LA ARGENTINA

Se declara libre de toda restricción y gravamen

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica lo siguiente:

"Nota dirigida por el Excmo. Señor Ministro de Relaciones Exteriores y Cultos al Excmo. Señor Embajador de España en Buenos Aires, en 12 de abril de 1943:

Señor Embajador: De acuerdo con los términos del artículo quinto del Convenio cultural argentino-español, tengo el honor de dirigirme a V. E. a fin de proponer las cláusulas a que debe ajustarse el intercambio de libros y publicaciones, entre la República Argentina y España. Con el fin de favorecer el intercambio cultural citado, los respectivos Gobiernos acuerdan las normas siguientes:

- 1.—Declararse libre de toda trabas, restricción o gravamen, de cualquier clase que fuera, el intercambio de libros, folletos y publicaciones en general entre ambos países con la sola limitación de los que por su índole sean contrarios al orden público vigente en el país de destino.
- 2.—Quedan suprimidos todos los aranceles consulares que afecten la entrada, salida y transporte de publicaciones entre los dos países.
- 3.—Ambos Gobiernos se comprometen a gestionar de las respectivas Compañías navieras nacionales las rebajas de fletes correspondientes a remesas de publicaciones entre la República Argentina y España.
- 4.—El pago de las publicaciones editadas en el otro país contratante, que hayan entrado procedentes del mismo, se registrará por los acuerdos comerciales vigentes entre las dos naciones.
- 5.—El presente acuerdo comenzará a regir un mes después de su firma, continuando en vigor indefinidamente hasta ser denunciado por una de las partes contratantes, con seis meses de anticipación.

Queda entendido que la presente nota, así como la que tenga a bien remitir V. E. serán consideradas por nuestros Gobiernos como un acuerdo en la materia.

Con tal motivo saludo al señor embajador con mi más alta y distinguida consideración. Firmado: E. Ruiz Guinazu."

Nota dirigida por el señor emba-

ador de España en Buenos Aires al señor ministro de Relaciones Exteriores y Cultos:

"Buenos Aires 12 de abril de 1943. Excelentísimo señor: Tengo la honra de acusar recibo a la nota que V. E. se ha dignado dirigirme con fecha de hoy relativa a las cláusulas a que deberá ajustarse el futuro intercambio de libros y publicaciones entre España y la República Argentina, en aplicación y de acuerdo con los términos del artículo 5 del Convenio cultural Hispanoargentino. Según el propósito expresado en el convenio antedicho, de favorecer por todos los medios el intercambio cultural entre la República Argentina y España, sus respectivos Gobiernos resuelven:

- 1.—Declararse libre de toda trabas, restricción o gravamen de cualquier clase que fuera el intercambio de libros, folletos y publicaciones en general, entre ambos países, con la sola limitación de los que por su índole sean contrarios al Orden público vigente en el país de destino.
- 2.—Quedan suprimidos todos los aranceles consulares que afecten a la entrada, salida y transporte de publicaciones entre los dos países.
- 3.—Ambos Gobiernos se comprometen a gestionar de las respectivas Compañías navieras nacionales las rebajas de fletes correspondientes a remesas de publicaciones entre la República Argentina y España.
- 4.—El pago de las publicaciones editadas en el otro país contratante, que hayan entrado procedentes del mismo, se registrará por los acuerdos comerciales vigentes entre las dos naciones.
- 5.—El presente acuerdo comenzará a regir un mes después de su firma, continuando en vigor indefinidamente, hasta ser denunciado por una de las partes contratantes con seis meses de anticipación.

Queda convenido que la nota de V. E. y esta que la contesta, serán consideradas como la fijación y el establecimiento del acuerdo entre nuestros dos Gobiernos en esta materia.

Aprovecho esta oportunidad, señor ministro, para reiterarle las seguridades de mi más alta y distinguida consideración. Firmado: Antonio Magaz.—Cifra.

EN FAVOR DE LA FAMILIA CAMPESINA

LABOR DE LA OBRA SINDICAL PREVISIÓN SOCIAL

La aplicación de los seguros sociales a los trabajadores del campo ha sido una de las más honradas y legítimas aspiraciones de la organización sindical española. Aunque solo se hubiera limitado su actividad a esta tarea, tarea de eficaces e innegables resultados, habría conseguido marcar un jalón en la historia de la política social y una etapa trascendental en el desarrollo de la previsión.

Nuestros gloriosos gremios del medioevo y las Asociaciones profesionales del siglo XIX nos enseñan cómo los antecedentes de la previsión van intimamente ligados a la historia sindical. Las Cofradías y Hermandades nazcen y subsisten para la práctica de verdaderos seguros de vida y de enfermedad; los Sindicatos modernos tuvieron en el ejercicio de la asistencia profesional un medio de penetración, auge y arraigo entre las masas.

De ahí que las autoridades sindicales sintieran la necesidad y conveniencia de crear un instrumento específico para el fomento, desarrollo y extensión de los seguros sociales. Este instrumento es la llamada Obra Sindical Previsión Social, que al asumir la responsabilidad de aquellas funciones, se planteó como primor-

cial objetivo el conseguir que los campesinos disfrutaran del subsidio familiar, subsidio de vejez, seguro de maternidad, etc.

Para ello, la Obra quería evitar los desplazamientos difíciles y costosos, las largas esperas en las ventanillas, y, sobre todo, el complicado mecanismo del "papeleo". Llenar un formulario, presentar unas declaraciones, exigir un recibo, puede ser labor más o menos asequible al hombre de la ciudad; pero en el campo parece siempre mucho más difícil. Hay que darle todo hecho, hay que buscar a alguien que se encargue de realizar todos los trámites y cumplir el mínimo de requisitos que exige la percepción de subsidios. Por muy sencillo que sea el procedimiento siempre es necesario rodear la gestión de los seguros sociales de las debidas garantías; pero éstas hay que facilitarlas.

Todas estas gestiones deben ser rápidas y gratuitas. El pago de las prestaciones del seguro ni se pueden demorar ni cercenar con gastos de habilitación correo, etc.

La meta era ambiciosa y decisiva, pero erizada de cuantiosas dificultades. Todas se van venciendo paulatinamente, y lo que no pudo hacerse en más de quince años se va a conseguir en muy breve plazo merced a la colaboración de la Obra Sindical de Previsión con el Ministerio de Trabajo y con el órgano que en España tiene a su cargo la gestión general de los seguros sociales, el Instituto Nacional de Previsión.

En materia de seguros la organización es fundamental. De nada servirían muy buenas leyes si se careciera. (Pasa a quinta página)



Revueltas comunistas en Alemania en la época en que se firmó el armisticio. - Foto Cifra

El suceso de ayer

DOS MUJERES HERMANAS, SON ARROLLADAS POR UN TREN QUE MANIOBRABA

Una de ellas muere en el acto y otra resulta gravemente herida. Próximamente a las tres de la tarde de ayer ocurrió un trágico suceso en la estación de ferrocarril, del que resultaron víctimas dos mujeres hermanas, vecinas del Puerto de Santa María.

Según nuestros informes, aquéllas vinieron a Jerez en el tren correo ascendente para efectuar determinadas compras.

A dicha hora se encontraban en el segundo andén, sentadas en el estribo del mismo, frente a la biblioteca, tomando una merienda, esperando regresar a su procedencia en el tren mensajero descendente.

En aquellos momentos hacia manobras la locomotora número 278, arrastrando cuatro unidades, para acoplarlas al tren de Sanlúcar.

Las dos mujeres, de nombres Carmen y Josefa de Miguel Rodríguez, de 51 y 54 años de edad, respectivamente, vecinas de calle Gabriel Bueno 2, en la ciudad hermana, no abandonaron las posiciones en que se encontraban, suponiendo que no iban a ser alcanzadas por el convoy.

Midieron mal la distancia, ya que una y otra fueron arrolladas por aquél.

A la primera le pasaron todas las unidades de referencia por encima del cuerpo, que quedó horribilmente seccionada en dos partes.

Josefa pudo desasirse al salir despedida efecto del tremendo encontronazo.

Esta última en una camilla fué trasladada a la Casa de Socorro de la calle Aivar Núñez, donde fué curada de primera intención por el médico de guardia, señor González Setién, quien le apreció la fractura comminuta y complicada del brazo, antebrazo y mano del lado derecho, con grandes destrozos, y conmoción visceral pronóstico grave.

Dado su estado delicado pudo prestar declaración ante el Juzgado de instrucción de guardia, que desde la estación se personó en el mencionado centro benéfico para continuar practicando las diligencias propias del caso.

Más tarde fué transportada la lesionada al Hospital de Santa Isabel, donde el médico de guardia, señor Llorite, procedió a la amputación del expresado brazo.

Esta madrugada preguntamos a este último centro, desde donde nos comunicaron que Josefa de Miguel Rodríguez se encontraba en estado relativamente satisfactorio después de practicada aquella intervención.

El cadáver de la hermana de aquélla, Carmen de Miguel, fué conducido por orden judicial al depósito anatómico del cementerio para la práctica de la diligencia de autopsia.

El suceso produjo honda sensación entre las numerosas personas que lo presenciaron.

Descansen en paz el alma de la infortunada mujer.

EN FAVOR DE LA FAMILIA CAMPESINA

(Viene de tercera página)

de los órganos aptos para lograr que se cumpla lo que ellas mandan. Se necesitan instrumentos eficaces y, al mismo tiempo vencer factores negativos. Lo primero requería acerto en la recluta de órganos; lo segundo exige labor de propaganda. La previsión en la agricultura tropezaba con obstáculos psicológicos, en ocasiones infranqueables. La mentalidad y el régimen de trabajo de los hombres del agro no eran terreno propicio para la previsión. Recelos, justificados a veces, producto otras de la incomprensión de las ventajas que las medidas de previsión pudieran reportar, hizo que los propios interesados se mostraran racios en muchos casos a su aplicación de los seguros.

Pero mayores que estas dificultades son las de orden técnico-financiero; se derivan de la falta de enlace entre el campo y la ciudad, el centro y la periferia. Llevar los seguros al campo costaba mucho dinero. Mientras que en la ciudad la concentración de los beneficiarios permite simplificar los gastos de administración en los pueblos y aldeas la diseminación de los productores agropecuarios recarga enormemente los costos. Muchas Compañías de seguros habían prescindido de explotar sus actividades en zonas apartadas porque las cantidades que tenían que invertir en la conservación del negocio superaban a veces a los ingresos.

La Obra Sindical Previsión Social ha meditado sobre este fenómeno, y para superarlo comenzó a crear una red nacional de corresponsales. No recargan éstos la burocracia ni la administración del seguro social; se trata de que todas las ventajas económicas del mismo vayan íntegras a las manos del trabajador, aun en los más rejanos rincones. Para ello se buscan personas que sientan vocación por estas cuestiones y que tienen el necesario espíritu de sacrificio para encargarse de un servicio patriótico tan nacional y tan fecundo en positivos resultados, y, además, haciendo ver a los agricultores que sin moverse del campo pueden participar de la protección y tutela del Estado.

A todos interesa que la familia campesina tenga el amparo del subsidio; imperativos de orden social y

demográfico aconsejan que el "vivero permanente" de nuestra raza goce de aquella protección que hoy tiene la familia de la ciudad.

En cuanto al Subsidio a la Vejez, era más cuestión de justicia; el hombre que pasó toda su existencia en continuo contacto con la tierra para arrancar a ésta los bienes que sirven de sustento a él y a los demás bien merece que en el atardecer de su vida, cuando aquella tierra va a recibirlo para siempre, se le dé no una limosna, sino un subsidio ganado con su trabajo. Y de esta forma se hace posible el deseo que marcaron nuestras célebres leyes de Indias; que el hombre, en sus postreros años, no tenga otra preocupación que la de preparar su alma a Dios.

Productos "Michelin"

Gasógeno completo con todas sus piezas especiales (Camión o Turismo), pesetas 3.500.

Carritos remolque 100 Kgs. (ultraligeros), pesetas 480.

Ventilador eléctrico de 6 a 12 Voltios (aspirador) para gasógeno pesetas 300.

AGENCIA DE VENTAS:

BLANCH Y GUTIERREZ, S. L.

Marqués de C. Arizón, 1. Tlf. 1832.

Cartelera

Villamarta

3,30 y a las 5

La encantadora niña JANE WITHERS en

Corazón de Niña

7, 9 y 11

ESTRENO

Sueño dorado

(MERCURIO FILMS) Versión española

por BARBARA STAMWYK WILLIAMS HOLDEN y ADOLPHE MENJOU

SALON JEREZ

3,30 y a las 5

Sin Patria

Película del Oeste

7, 9 y 11

Viviendo al revés

CIFESA

por F. MARTINEZ SORIA

INSPECCIÓN NACIONAL DE DEPURACIÓN

INSTRUCCION COMPLEMENTARIA Y ACLARATORIA DE LAS ORDENANZAS DE DEPURACION

La experiencia deducida de la marcha de la depuración del Partido durante el año que llevan funcionando los organismos encargados de ella, nos señala como una de las mayores dificultades a vencer, la escasez o ausencia de datos personales respecto de los miembros de la Organización en que ha de llevarse a cabo; a fin de facilitar la expresada labor informativa, y para conseguir una mayor actividad en la labor depuradora se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Antes del 31 de octubre próximo, todos los militantes del Partido que no tengan noticias de su depuración favorable o que no se les haya interesado fotografías y datos personales para el carnet definitivo, formularán una declaración en la que se haga constar:

a) Nombre, apellidos, fecha de nacimiento, edad, estado, profesión y Jefatura Local a que pertenece.

b) Antecedentes penales, si ha sido expulsado de algún organismo, si se le ha formado Tribunal de Honor etc.

c) Partidos políticos a que ha pertenecido y si ha tenido contacto con la Masonería u otra secta secreta.

d) Servicios prestados durante el Movimiento Nacional, especificando claramente los de frente y el tiempo que permaneció en prisión, así como cualquiera de otra clase.

e) Cargos desempeñados en la Organización.

2.º Este documento será suscrito por dos camaradas que ejerzan cargo de jerarquía, sean oficiales del Ejército o que pertenezcan a la Vieja Guardia (con carnet de la misma), los cuales responderán de la veracidad de su contenido.

3.º Dichas hojas se entregarán en las Jefaturas Locales contra recibo que llevará el interesado, y será firmado y sellado por la persona encargada de su recepción.

4.º Cuando el jefe local, mediante informe del delegado local de Información e Investigación estime que los datos que constan son exactos y su conducta moral, social y religiosa son buenas, pondrá simplemente: "visto y conforme", fecha, firma y el sello correspondiente; caso contrario, hará constar expresamente las circunstancias personales del interesado, su conducta o cuantos datos crea pertinentes para facilitar la labor del Tribunal de Depuración, elevando el documento a la Jefatura Provincial para que el Tribunal adopte la resolución oportuna, a no ser que estimara pertinente la ampliación del informe. El Tribunal acordará el archivo de la documentación referente de los camaradas respecto a los cuales se hubiera dictado anteriormente resolución para el mismo.

5.º La depuración de los camaradas que en la forma antes indicada lo soliciten, será preferente a todas las demás.

6.º A partir del 31 de octubre, la condición de militante se acreditará:

a) Con el carnet definitivo.

b) Con el carnet provisional y el recibo de entrega de la declaración citada.

c) Con el carnet provisional, en el que se haya anotado la favorable depuración para los que lo hayan sido.

A partir de la fecha citada, los carnets provisionales de militantes que no vayan unidos a los documentos que antes se indican, carecerán de validez para acreditar tal condición, a todos los efectos, tanto interiores del Partido como para las oposiciones, salvoconductos, etc.

7.º Las Jefaturas Provinciales anotarán en los carnets provisionales la depuración favorable de los militantes con la fórmula "depurado favorablemente", fecha, sello y firma.

8.º Quedan exceptuados de formular la declaración los camaradas a quienes se haya anotado en el carnet provisional su depuración favorable. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Madrid, 9 de agosto de 1943. — El inspector nacional de Depuración, Pedro F. Valladares. — V.º B.º El vicesecretario general, Manuel de Mora Figueroa.

Jefatura Local de Jerez de la Frontera

Para conocimiento de todos los camaradas afiliados a esta Local, tanto militantes como adheridos, se hace público que en la oficina de Secretaría de esta Jefatura pueden retirarse el modelo de declaración a que hace referencia la presente orden de la Inspección Nacional de Depuración.

Todos los afiliados deberán presentar en esta Jefatura, en un plazo de cinco días, a partir de esta fecha, la citada declaración sin omitir ningún dato de los que en ella se interesan.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera, 3 de noviembre de 1943. — El jefe local accidental.

USTED DESEA OIR

más y mejor. Quedará complacido por que disponemos de los más modernos, potentes e invisibles Electro-Acústicos "Klerson", que amplifican 14 veces los sonidos. (Patente invención 155366) Hermisán (Estudio Ortopédico). Lalmes 104. Barcelona. (C. C. S. 4234).

Azulejos

Blancos 20 x 20, 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15. Colores 15 x 15, 10 x 20, 7 y medio x 15.

Piezas especiales en todas las formas y colores. Material refractario, tubería de S-grés. San Cristóbal, 13.



HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Visita en JEREZ el día 10 en el Consultorio del Dr. Joaquín Abreu, calle Marqués de Casa-Arizón número 27 bajo su prescripción facultativa.

Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y Despacho GABINFTE ORTOPEDICO HERNIPLA.—Avda. José Antonio, 536.—Barcelona. (Censura Sanitaria 3083).



Bar "EL CARACOL"

Calle Arcos esquina a la de Morenos. Los más selectos vinos y las tapas más exquisitas

OFICINA DE SERVICIOS TÉCNICOS

Tramita y resuelve con el máximo de rapidez y eficacia todos cuantos asuntos les sean encomendados en Ministerios, Ayuntamientos, Delegaciones de Hacienda, Sindicatos Nacionales y en general todos los Organismos Oficiales.

Despachos: En Madrid, Sevilla y Cadiz Central: Higuera, 3. Teléfono 1638.

Federico Paternina, S. A.

LOS MEJORES RIOJAS Tinto: «BANDA AZUL» y «CEPA BORGONA» Blanco: «CEPA CHABLIS», «SAUTERNE» y «RHIN» Agente Depositario: José Barrera TELEFONO, 1924

Gradas de discos a tractor

para entrega inmediata. Pedidos a COTO Y LA FUENTE, S. L. AVENIDA QUEIPO DE LLANO, 44. TELEFONO 23348.—SEVILLA

✠

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Josefa Díaz Aguirre

Esposa que fué de don Horacio Bel Baena Que falleció en Ceuta el 29 de Octubre de 1943, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

El funeral que se celebrará el lunes día 8 a las diez en la iglesia del Carmen, será aplicado en sufragio de su alma.

Su viudo, hijos, padres, padre político, hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al acto, favor que agradecerán.

Biografía es... medicina... justicia el...



BRAULIO.

ard de hoy... Dimec... ministro entre... la Unión De

tenemos del... inmejorables... bién su bue... e temporada... os que lle... o el triunfo... patado tres y

NTUDES... go a las 10.15... encuentro en... C. D. Santia... Unión del Be... que se han... acer un buen... peonato, sir... base de orien... eaciones y se... n sus jugado... unto del Im-

frentarán el... onal, este il... eación anun... con la única... n en su delan... ará más movi

S-LINA

MARTA

943... COMPAÑIA

tos, original... (el popular... titulada... ME... AS

PRECIOS

Emp. Mend. JBL. Total

ra los cuatro... mañana lunes

Dos islas ocupadas por los yanquis en el Pacífico

Melbourne.— Oficialmente anuncia el Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico, que las fuerzas norteamericanas han ocupado la isla de Totokno, en la bahía de Augusta (Bougainville), durante la jornada de ayer. La información añade que el jueves último fué ocupada la isla de Puruata.—Efe.

PARTE ALIADO

Melbourne.—Del comunicado del Cuartel General aliado del S. O. del Pacífico.—Sector N. O.— Actividad de reconocimiento:

Sector N. E. (Nueva Irlanda): Nueve tras unidades pesadas del Sur del Pacífico atacaron seis barcos enemigos, logrando impactos. Un buque quedó inmovilizado y en otro se produjo un incendio.

Cuatro cazas enemigos de una formación de veinte aparatos que intentaban aproximarse fueron destruidos.

Rabaul: Nuestros pilotos de reconocimiento informan que el enemigo transporta importantes refuerzos hacia Rabaul. Una formación de 19 barcos compuesta de cruceros y destructores ha sido vista en ruta. El adversario trata de estorbar las operaciones de los aliados en Rabaul y apoyar el desembarco de sus fuerzas en las islas Salomón, sector del Pacífico meridional, Bougainville.

Nuestras fuerzas de tierra han con-

solidado sus posiciones y efectuado la limpieza del terreno.—Efe.

BARCO DE 6.000 TONELADAS HUNDIDO

Chungking.—Unidades de bombardeo "Mickie" han hundido un barco de 6.000 toneladas.—Efe.

La uva de Ohanes o de Almería

Los hermosos parrales almerienses se han venido este año abajo, como suele decirse, ante el peso de tantos y tan espléndidos racimos de la riquísima uva de aquella comarca.

Esta ha pedido de nuevo "entrada" a todas las mesas.

Almería, hemos de repetir, tiene este año una cosecha grande, mucho mayor que la del anterior, y esta producción ha de consumirse casi en su totalidad dentro de España.

La estimadísima uva de Ohanes, prototipo de la "uva fruta", de excepcionales condiciones para la conservación y el transporte, era la preferida para la exportación. Los grandes pueblos se disputaban los barriles donde viajaba entre viruta de corcho, y el agricultor almeriense podía cuidar con primor y con beneficio los esbeltos y erguidos parrales que tejían en octubre y en noviembre un toldo de sazonados racimos.

Circunstancias de todos conocidos impiden el transporte del fruto a otras naciones. En la nuestra, comiéndolo todos, aliviaremos la situación difícil del laborioso viticultor almeriense y gustaremos al propio tiempo de muy nutritivo alimento y de agra doble medicina.

Resultados definitivos de las elecciones suizas

Berna.—Los últimos resultados para las elecciones del Consejo Nacional suizo arrojan las siguientes cifras definitivas:

Nacionalistas 56, contra 45 en la anterior legislatura; radicales 47 contra 49 anteriormente.

Católicos conservadores, campesinos y burgueses el mismo número de puestos o sea respectivamente 43 y 22 puestos. Los liberales conservan sus puestos y los demócratas cinco contra seis anteriormente y los independientes seis puestos contra siete anteriormente.—Efe.

Berna.—El presidente de la Confederación helvética ha pronunciado un discurso en el Congreso.

Declaró que desde el punto de vista político los pilares de la casa helvética permanecen intactos.—Efe.

Termina sus sesiones la conferencia de la GRAN ASIA ORIENTAL

Bosse dijo que el pueblo indú no debe perder la ocasión que se le ofrece

Tokio.—En la conferencia de los Estados de la Gran Asia Oriental se ha presentado una moción, en la cual se declara que la piedra fundamental de la paz mundial es que todas las naciones posean su propio espacio vital y colaboren mutuamente.—Efe.

Los aliados ocupan nuevas posiciones en Italia del Sur

Fué atravesado el río Garellano y conquistada Venafro

Argel.— Comunicado del Cuartel General aliado de Africa del Norte: "Ejército de tierra: El octavo Ejército ha continuado su avance a todo lo largo del frente. El enemigo ha sido forzado a retirarse e intenta detener el avance de nuestras tropas por medio de destrucciones y con la colocación de numerosas minas. Ha sido conquistado Vasto, en la costa Oriental, así como Sessano, más al interior.

El quinto Ejército ha realizado nuevos progresos de importancia.

Venafro ha sido ocupada por nuevas tropas, así como otras posiciones dominantes.

En el sector de la costa, nuestros elementos avanzados han atravesado el río Garellano.

NUOVAS OCCUPAZIONI

Londres.—Las tropas canadienses

Misa en Valladolid por los caídos de la División Azul

Valladolid.—Los ochocientos camaradas de la División Azul repatriados del frente de Rusia, que anoche llegaron a Valladolid, asistieron esta mañana a una misa en sufragio de los camaradas que cayeron en aquel frente, oficiada en la iglesia de San Benito el Real.

En las nave central del templo formaron los ochocientos expedicionarios. Presidieron el capitán general de la séptima región, don José Solchaga; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Romojaro; general de división señor Palenzuela, gobernador militar de la plaza y otras autoridades militares y civiles y jerarquías del Partido.

Asistió innumerable número de fieles y numeroso público se estacionó también en los alrededores de la iglesia para presenciar el desfile de las fuerzas.

Marchaban en cabeza los expedicionarios de la División Azul, seguidos por fuerzas de Infantería, Caballería, Sanidad e Intendencia de los Cuernos de guarnición en la plaza. Durante el desfile el público aplaudió incesantemente a los voluntarios, a España y al Caudillo.

Al mediodía en el salón de actos del Ayuntamiento, ofrecida por éste, hubo una recepción en honor de los repatriados.

Las fuerzas repatriadas se trasladaron a los diferentes cuarteles, donde fueron obsequiadas con comidas extraordinarias y tabaco.—Cifra.

que operan en el sector central de Italia han conquistado tres ciudades más, al oeste de Isernia y al norte de Campobasso—comunica el enviado especial de la Agencia Reuter cerca del Cuartel General aliado—. Estas ciudades son: Sesano, Durona y Pietracupa.—Efe.

PARTE ALEMAN

Berlín.— Del comunicado alemán: En el Sur de Italia se redobló la intensidad de los combates en los alrededores del Volturno.

En sus ataques contra nuestras posiciones de las alturas, los ingleses y los norteamericanos sufren continuamente pérdidas sangrientas considerables.

Un grupo de combate que había sido cercado temporalmente por el enemigo logró abrirse paso durante la noche y se unió al grueso de nuevas tropas.

Una numerosa formación de aviones de combate alemanes de gran radio de acción atacó durante la no-

che los objetivos navales y de las tropas de desembarco en el puerto de Nápoles.

Los resultados provisionales anunciados indican que un barco mercante fué hundido y otros nueve gravemente alcanzados.—Efe.

OPERACIONES DE LA RAF EN EL EGEO

El Cairo.—Comunicado aéreo del Oriente medio:

Bombarderos y cazas de la RAF realizaron operaciones de gran envergadura en el mar Egeo a pesar de las malas condiciones atmosféricas.—Efe.

EISENHOWER DIRIGE UN MENSAJE A LAS TROPAS DEL FRENTE DE AFRICA

Argel.—El general Eisenhower ha dirigido un mensaje a las tropas de Africa del Norte en el teatro europeo, con ocasión del primer aniversario del desembarco en el Norte de Africa.

En el mensaje se dice entre otras cosas que dicha fecha ha escrito un capítulo maravilloso en los anales norteamericanos.—Efe.

La guerra al día

por CARLOS CLEMENTE

La conferencia de El Cairo sigue movilizandó la atención general de los beligerantes. Parece aclarado que el único objeto de la entrevista entre el ministro británico de Negocios Extranjeros Eden y su colega turco, es poner al segundo al corriente de lo sucedido en Moscú, en esa conferencia celebrada en el Kremlin, que según "The Sunday Times" ha sido una conferencia "sin adornos, que casi carece de compromisos y diversiones sociales y, sin una sola visita a los "ballets", sin cocktails y sin música de bandas del Cáucaso. Dicho en pocas palabras: una conferencia sin anécdotas, ni ninguna otra clase de "interés humano".

Esta conferencia, que en frase del propio periódico "tiene un aspecto extremadamente comercial, siendo numerosos sus problemas y resultados, y según una frase americana, muy "intrincada" su labor" ha provocado en los círculos políticos turcos cierta desconfianza bien explicable, reflejada en un debate de prensa turco-soviético de los últimos días. "Eurapesti Ertesito", uno de los periódicos más destacados de la capital húngara, se hace eco de este debate y dice que "lo ha motivado el hecho de que un órgano oficial soviético declarara que la neutralidad de Turquía favorecería a Alemania en su guerra contra la Unión Soviética, y la contestación de un parlamentario turco, en el sentido de que Rusia tiene la intención de arrastrar a Turquía a la guerra, y de que Moscú está decidido, tanto en lo que se refiere a la política frente a Turquía, a seguir su propio rumbo, sin consideración a las intenciones anglosajonas".

Esto lo confirma también el "Times", de Londres, al decir que las relaciones turco-soviéticas siguen siendo poco claras, pese a todos los esfuerzos británicos.

Según opinan en Budapest, es cada vez más evidente que Moscú se mantiene en su punto de vista, de que los Estados vecinos de la Unión Soviética tienen que entenderse con el Gobierno de ésta directamente y sin intermediarios. "En Turquía, sin embargo—dice el citado periódico—se teme, con razón, según lo han expresado varios elementos turcos, que han vuelto a renacer en Rusia las tradiciones de la política zarista, y que los soviets quieren asegurarse para sí un espacio vital, que se extiende a toda la Europa Oriental y Suroriental.

El que Turquía haya podido mantener su neutralidad—agrega el "Budapest Ertesito"—a pesar de la constante presión ejercida sobre ella, pone de relieve la sabiduría y decisión del Gobierno turco, el que, según todos los síntomas, tampoco está dispuesto a separarse de la línea de su política hasta ahora observada, no obstante la presión actual ejercida por la Rusia Soviética."

La cuestión planteada en El Cairo está, por tanto, bien clara. Turquía recela de lo acordado en Moscú, y los aliados, lejos de adoptar la postura de indiferencia seguida, por ejemplo, en el caso de las protestas hechas por el Gobierno po-

laco, están dispuestos a atender a Turquía, a escucharla y a mimarla. Pero mientras estos acontecimientos diplomáticos se suceden, la guerra no cesa en su labor. El frente soviético nos trae hoy la noticia de la evacuación de Kiev, la capital de Ucrania, que desde hace unos días estaba tremendamente amenazada por un poderoso ataque de enormes masas bolcheviques, que habían logrado abrir brecha en el frente inmediato. Ya indicábamos días pasados la situación inestable de esta ciudad, amenazada por unas cuñas soviéticas "clavadas por el Norte y por el Sur. El repliegue alemán era, por tanto, previsto e inevitable.

También en la península de Crimea se lucha con violencia creciente. Fracasado el intento rojo de alcanzar Kerson por una fecha que avanzase desde el Norte y lo ocupase por la retaguardia, iniciaron este ataque al istmo de Perekop, por tierra, al mismo tiempo que establecían por mar dos cabezas de puente y una tercera, que ahora se ha sabido que lograron por la parte occidental. Los alemanes siguen sin evacuar la península, lo que prueba que tienen medios para defenderse, y que en ellos confía el Alto Mando, que ha dejado a las fuerzas allí encerradas que se defiendan por sí solas, mientras atiende al más urgente problema de resolver la grave situación que pesa sobre el ala derecha de su Ejército.

Hace cuatro semanas que se libra en el Sur del frente oriental esta tremenda batalla, en la que los rojos, a toda costa, quieren forzar su marcha sobre el curso inferior del Dnieper entre Nikopol y Berislav para coger todo el frente germano por la espalda. La lucha sigue su curso sin que por ahora esta maniobra, que tendría fatal importancia, se haya logrado por los soviets.

Y en Italia sigue el ritmo lento de los avances sobre Gaeta por la izquierda y sobre Vasto y Aversa por la derecha, mientras el frente en la región central busca las alturas próximas a Castellone. Las tropas alemanas se defienden con decisión, pero parece que sin dar demasiada importancia a las pérdidas de terreno, retrasando y causando, eso sí, las mayores pérdidas que pueden, mientras a su espalda Rommel organiza y refuerza las posiciones definitivas ante las que es de esperar que comience la verdadera lucha.

En el teatro de operaciones del Pacífico meridional los japoneses tratan de defender el archipiélago de Bismarck, comprometido por las últimas conquistas norteamericanas en Nueva Guinea. Hay que esperar próximos acontecimientos en este terreno, donde, hasta ahora, se nota superioridad aérea aliada, tras el mayor y más septentrional del grupo de las Salaman, se combate intensamente.

MAQUINAS
cierralatas para conservas, laboratorios, pinturas.
SOMME-Apartado, 22.-BILBAO.

IncurSIONES aéreas sobre Inglaterra

Londres.—Se anuncia oficialmente que un avión alemán ha sido destruido en el curso de la incursión sobre Gran Bretaña. Algunos aviones que franquearon la costa S. O. y se aproximaron a la capital, fueron detenidos por un violento fuego de batería. Las bombas hicieron explosión en un distrito de los alrededores de Londres y produjeron daños y víctimas.—Efe.

ACTUA LA DEFENSA ANTIAEREA SUECA

Estocolmo.—La defensa antiaérea sueca ha hecho fuego contra un avión correo cerca de Bedford donde se encuentra la fábrica de aviones Berreg, anuncia el Estado Mayor del Ejército. El aparato cambió de rumbo a los primeros disparos.—Efe.

El Consejo del Líbano se rige su constitución sin obedecer a De Gaulle

Esmirna.—Después de haber recibido la nota del Comité francés de liberación que rehusa una modificación de la constitución libanesa, el Consejo de Ministros de Líbano ha dado lectura en el Parlamento a la resolución siguiente:

Conocida la nota "gaullista" el Consejo de Ministros en virtud del artículo 76 de la Constitución tiene derecho de proceder a revisiones de esa Constitución. El Consejo de Ministros continuará pues, por su propia iniciativa los trabajos preparatorios de tal revisión.—Efe.

PELAIN RECIBE EN AUDIENCIA SOLEMNE AL MINISTRO BULGARO

Vichy.—Pelain ha recibido hoy en audiencia solemne al ministro de Bulgaria, Balanoff, que abandona su cargo, a quien entregó la Cruz de la Legión de Honor.—Efe.

DOCTOR PAZ VARELA

Suspende consulta hasta aviso

Anuncios breves

SEÑORITA Y CABALLERO franceses ofrecen lecciones de idioma francés a domicilio. Razón: Antona de Dios 10 GALLETAS exquisitas. Ultramarinos finos. "El Número 3". Bizcocheros 16.

PERDIDA.—Un broche clips en forma de flor de 5 hojas de cristal en morado del Teatro Villamarta al Hotel Los Cisnes. Se gratificará espléndidamente en Tornería 22. VENDÓ máquina coser "Singer" de gavela, ropero dos lunas; radio-gramola; cuadros y otros objetos. Lealás 25.

VENDERIANSE casas nuevas, jardines, ferrocarril urbano, propio industria. Almoneda. Gran plano. Francisco Solís, 1 (Barriada).

COMPRARIA casa algunos pisos, preferible sin intermediarios, precio medio. Ofertas al Apartado Correos 73.

ALUMNOS "COMERCIO" Clases (domicilio). Francés, Taquigrafía, Contabilidad. Ingreso, Peritaje, Reválida. Razón: Medina 7, pral.

SE VENDEN conejos de Angora y jaula para su crianza. Razón, esta Administración, de 7 a 9.

PERDIDA documentación de coche Anstih a nombre de don Carlos Argüelles Terán. Gratificarán: Casino Nacional.

ALQUILANSE tres habitaciones, exterior, exclusivamente para oficinas Consistorio 6, segundo.

ENCARGAD vuestros asuntos en Sevilla al señor Rave, Gestor Administrativo. Plaza del Museo 2. Teléfono 22485.

MATRIMONIO extranjero de toda garantía desea piso amueblado o parte de casa con derecho a cocina. Dirigirse Arcos 14.

Los alemanes ganan terreno...

Viene de primera página. se como un desconcierto por más de un observador de las operaciones militares, pero no para el que haya seguido la táctica de estos últimos tiempos.

Añade, que el enemigo se ha visto obligado a realizar todos sus sacrificios y el único éxito que importa es el aniquilamiento.—Efe.



Jérez de la F...
CON...
Los éxitos...
Gran Cuartel...
lanzados por l...
poderosas no...
más que éxitos...
tancia. En los...
se han distingui...
días, la novena...
los batallones...
ros 80 y 11. c...
neder, ha caído...
Jornada de c...
Dnieper, a ex...
cales alemanes...
Nuestro ataq...
que todavía pro...
tar un grupo...
nuevos p...
En el sector...
pas han opues...
carnizada a las...
méricamente...
caron en un a...
duros combates...
misma intensid...
especialmente...
fanteria de Fra...
este, mandada...
Detting, y la...
sia Oriental.
En el terret...
pantanos de la...
propicio a ope...
tros grupos de...
defensivos con...
bastantes impo...
Han fracasado...
ticas para am...
mente.—Efe.

El Cuerpo de Secretos

Nos referiam...
co-oposición co...
ción Nacional...
tarios técnicos...
resaltar la imp...
que se deri...
tinuidad y serv...
zación sindical...
las funciones e...
y deduciremos...
servicios, que...
catos locales y...
por lo tanto i...
secretario sind...
jefe de quien...
nes de organiza...
tos y acuerdos...
de Oficinas y...
vos, resolver e...
delegados por...
titular a éstos...
y, en general...
técnico-admini...
sindical.
Como vemos...
complejos e in...
deduce por sí...
este segundo...
Cuerpo de Sec...
ingreso de un...
especialistas a...
destacada je...
general del Es...
do fehaciente...
Preparados qu...
continuidad y...
Sindical. Pero...
quiere una co...
sición en el...
son indispens...
cionamiento d...
en la que el...
preponderante...
carácter de p...
dad, que aseg...
función, aleja...
alteración en...
puedan produ...
rarquías sindi...
importancia y...
ee de Secreta